



品味中秋·别样月圆

18岁的陈俊新已经在救助站里过了五六个中秋节 “想吃家里妈妈煮的水饺”

都记不清多少年没在家过中秋了

本报记者 蒋龙

中秋节是团圆的节日,医院值班护士却仍然要在病房照看病人,不能回家与亲人团聚。19日下午5点半,千佛山医院产科三病区,病房内住的满满当当,有47名产妇和27名新生儿,其中6名产妇正在待产,产妇家属进进出出,略显嘈杂。

夜班护士从晚上5点半开始上班,直到第二天早上8点交班。刚过5时,夜班护士就来到病房准备接班。整个千佛山医院产科三病区共有17名护士,护士以30岁以下的年轻护士居多。当晚,王云和孙雅萍值夜班,刚过5点,他们就来到了病房,准备交接班,王云是干了8年的老护士了,孙雅萍从事这一职业也3年了,“排夜班时,一般是老新搭配。”王云告诉记者。

王云和孙雅萍来到病房后,值白班的护士开始向他们交待当天病人的情况,哪个病人需要重点照顾,哪个病人需要量血压,多长时间量一次体温。中秋节,三病区出生了三名中秋宝宝。三名中秋宝宝成了王云和孙雅萍的重点照顾对象。了解情况后,孙雅萍开始巡视病房,在护士值班室的王云也不轻松,她要整理病人情况。

虽然5点30分就开始交班,但交完班已经到了晚上6点半多了。晚上7点13分,中秋夜的圆月升起时,王云和孙雅萍正在病房忙碌着,连抬头看月亮的时间都没有。“我都记不清有多少年没有在家过中秋节了。”王云告诉记者。



19日,陈俊新吃着月饼更加想家。 见习记者 李师胜 摄

见习记者 王杰 李师胜

19日,中秋佳节,济南市救助站里,4人一间的房间里,滞留人员在等待着十五的明月挂上枝头。两名女性滞留者不自觉流下了眼泪,眼里泪花闪动。“每逢佳节倍思亲”,想家的思绪挥之不去。

中秋前一天,救助站工作人员组织了以“回家”为主题的寻亲活动,联络那些来寻亲的家属,与被救助人员团聚。家在泰安的刘万青与刘凯华父子就是在这次寻亲活动中得以团聚的。

“刘凯华随父母来济打工,不慎走失,被救助人员发现时已神志不清,后经医院治疗才好转。”工作人员刘子阳介绍,“中秋节前一天,刘凯华的家人在救助站工作人员的帮助下,办好了相关的出院与出站手续,失散数载的刘家父子终得团圆。”

“中秋节到了,争取让他们赶在过节之前回家,全家团聚。”救助站鞠科长说,对于那些常年滞留在站上的流浪人员,“今天也给他们加餐、发月饼,让他们享受到节日的气氛。”

记者跟随救助站工作人员为救助站滞留人员送餐,餐厅与滞留人员住宿房间一墙之隔,“每人两个月饼,三个菜,平常是两个菜,中秋节特意为每人加了一条鱼。”救助站人员指着那个穿红色衣服的中年妇女告诉记者,由于这名滞留人员精神有些问题,救助站人员专

门给她把鱼刺都剔除了。

单独的餐具,西胡炒肉、芸豆炒肉,还有一条鱼,“饭菜还是不错的,救助站人员与他们吃一样的饭菜”。记者看到,一男子正在吃饭,“他叫陈俊新,有些智障,在这住了五六年了,他自己也不知道家在哪里。”工作人员介绍。

“我爸爸带我出来,他自己坐火车走了,扔下我一个人。”陈俊新说话有些含糊,小学四年级就辍学了,家里有妈妈,还有爷爷奶奶,但不知道他们在哪儿,只记得家里房子是红砖,有一台电视机,一个黑乎乎的灶头。

救助站中滞留人员就餐结束后便大口吃起了枣泥馅的月饼。“月饼很好吃,可我想家,想吃家里妈妈煮的水饺。”陈俊新说,现在特别想家,可不知道家在哪儿,说到这里,邻近饭桌的两个女子哭了起来,“应该是想家了,他们精神虽然不是很好,但有时会回忆起早年的一些事情。”一位长期照顾两位女性滞留人员的工作人员说。

救助站里还有一个头发花白的男子。工作人员介绍,男子姓徐,与妻子离婚后,家中没有亲人了,“我今年55岁了,是槐荫区段北街道办的,有高血压,生活不能自理。”徐先生说,街道办事处是给办低保,但现在一直没有回音,在救助站住了半个多月了,“谁不想回家与亲人和和美过个中秋节,可是不会有机会了。”



白天跟家人吃饭,晚上重回老年公寓 中秋夜,老伙计们一起赏月

本报记者 殷亚楠

中秋节,团聚的日子,记者走访多家老年公寓发现,习惯了公寓生活,白天和家人一起吃团圆饭后,老人晚上大都回到公寓过中秋,一些年龄大、不便出门的老人,子女便直接来公寓里陪着老人过节。

18日晚,济南市社会福利院里,老人们欢聚一堂提前庆中秋。57岁的姚传雨已经在福利院庆中秋50多年了,“伙食六菜一汤,还有2斤月饼,每次中秋晚会都特别开心。”

福利院负责人介绍,目前在院老人220余名,智障人员60余名,老人大部分是市内五区的“三无”老人,中秋节都是在福利院过,有些家属子女会来陪着老人过节。

19日,中秋节,工业北路济南市美德老年公寓,十几位老人来到活动大厅坐成两排,聊天说笑,等着公寓工作人员的“吩咐”。公寓专门采购了一批水果,当工作人员把新鲜的苹果、橘子、石榴放到老人们手中时,老人脸上乐开了花。

个老人被儿女接走了,但大部分还是留在这里过节,“很多老人住了好几年了,早就习惯了公寓的生活,他们觉得在这里过中秋没有什么不好。”虽然很多老人中秋节在老年公寓过,但大部分老人的子女都会来探望,把老人接出去聚餐逛逛街,晚上再把老人送回来。

70多岁的佟先生告诉记者,老伴很早就去世了,他在这里生活很开心,中秋节更愿意呆在公寓。“在这里不想吃苦,没什么烦恼,昨天儿媳还来看我,给了我一些零花钱。”

晚上赏月,就和公寓的人一起在院子里看看。”

在济南市第一老年公寓,80岁的沈大妈中秋节同样在老年公寓里过。“老伙计们有的被子女接回家了,有的没有,我在这里住了三年多了,习惯了,在这里过中秋挺好的。”她说,中秋节就不回去了,子女平时工作都忙,好不容易有个休息的日子,不想让孩子们来回折腾。

至于中秋节有没有特别的安排,老人表示,“和平常差不多,不管什么节日,自己玩得开心就行了。”

军训太紧张 没有时间买月饼

见习记者 王皇

八月十五上午,在山东大学中心校区操场上,绿草蓝天骄阳之下,新生正在军训,操场上的条幅里也没有半点中秋气息,陪着这群新生的还是“争做军训女汉子,不做娇柔嫩妹子”“青春在红旗下飞扬,人格在历练中提升”的口号。

说起不能回家过中秋,这群年轻人一点也不意外。“本来听说要放半天假,但昨天通知要全天训练,晚上有个中秋晚会。”又瘦又高的小远来自厦门,“我们老家那里空气好。”“我们的月饼什么时候发啊?”

四五个队员表示,今年还没有吃上月饼,军训时六点起床,有时晚上还要加训到九点,“没时间出去买月饼,只能等着发了。”来自菏泽的徐嘉蔚在一旁偷笑,前两天妈妈出差来济南,给她带了一大袋月饼,“我们宿舍的都吃上了。”

中秋夜,大一新生们有中秋晚会。刘群芳要带着爱跑调的舍友们唱《月亮代表我的心》,还是个开场节目,“要和主持人配合,很重要的。”上午的军训她除了惦记月饼,还时刻不忘惦记和弦。虽然只是个露天小晚会,但她和宿舍的姐妹都非常激动,这是她们第一次上台,以前从来没有这样的机会,中秋虽然在外,但这群新生们还沉浸在集体生活的兴奋中。

每天午休和晚上,宿舍的伙伴们都要练和弦,这已成宿舍插曲了。“唱完后,她们倒头就休息了,上铺的卢国敏连鞋套都没来得及脱。”

《齐鲁晚报》推出翡翠,和田玉大让利

19日—21日直销惠中秋节惠动泉城

翡翠直销惠 直销惠花3000元 胜过商场花10000元

热线: 85196139

名称	直销惠价格(元)	商场价格(元)
和田玉手镯	15500	65000
和田玉玉镯	6500	39500
白底青翡翠手镯	19000	98500
蓝花玉手镯	13000	78500
冰黄子镯	65000	390000
冰底绿花玉镯	270000	1620000
紫罗兰手镯	48000	288000
冰糯紫罗兰玉镯	7900	47500
糯化和手镯	1800	11000
和田玉项链	6500	39000
和田玉项链	9600	57000
白冰糯观音	3500	21500
白底青佛挂件	1500	9000
冰糯绿翡翠挂件	1280	7680
18K金荷花翡翠挂件	980	7800
冰糯平安富贵挂件	2900	17500
金镶玉挂件	105	650

连日来,翡翠直销惠火热,85196139电话响个不停,表明消费者对本次翡翠直销惠活动的热切期待和关注。因为此次活动正值中秋节,选择一款具有升值空间,又可永恒流传的翡翠礼品送给家人,再合适不过。

19日活动第一天,就有一千多人来到山东新闻大厦“翡翠直销惠活动”现场,将以不到商场1/3的价格买翡翠,和田玉,惠动泉城,掀起一场盛大的“翡翠和田玉文化”盛宴!市民不仅可以买到几十元的美品翡翠饰品,还可以花一百多元买到一只翡翠手镯,本次活动,戒指、项链、手链、吊坠、转运珠、手链等数千款翡翠饰品供市民选择,价位从上百元到百元不等。

缅甸限采翡翠矿山 致价格上涨

提到翡翠,就不得不提到缅甸,和其他玉石、杂石相比,翡翠的原料地最为单一,全球90%以上的翡翠都来自缅甸,高档翡翠更是百分之百的缅甸产。

“黄金有价玉无价”,缅甸玉石市场的热闹非凡,自缅甸翡翠开采,就开始了,缅甸各地开始关闭翡翠矿山,限制开采,目前市场上存量的玉石越来越稀少,一方面是玉石短缺,价格上涨,另一方面是中缅海关开始严查缅甸翡翠原料过关,即所有翡翠原料过关,都被缅甸缴纳中缅海关30%关税,令商家成本大大上升,也直接抬高了玉石的成本,这让全行业中所有翡翠玉石的价格都呈抬升态势及地疯狂暴涨,翡翠市场2013年的大戏就此开锣。

中秋节 缘与缘力携平价翡翠入市

翡翠有贵与生俱来的东方品位,雅致、温润、灵气、低调,于庞大的皇家族中独树一帜。

为了让市民真正买到物超所值的翡翠饰品,将实惠进行到底,《齐鲁晚报》携手青岛缘与缘举办盛大的翡翠、和田玉展销,打破市场价格壁垒,还原翡翠行业的价格真相,让市民真正买到“工厂价”。

缘与缘的负责人李总表示,“我们做工厂店,直接面对的是消费者,最清楚消费者需要什么样的翡翠首饰,为此,我们根据消费者的需求,直接以云南和广东的翡翠工厂直产模式,然后直接将工厂内的产品搬到市民面前,在这其中我们只加上少量适当的利润,几乎以出厂价和市民成交,成交价格不到商场新后价的1/3,就是一款翡翠手镯来说,在一般商场,除了运费费、人工费和宣传费用等成本之外,一个翡翠手镯从出厂到最终摆上柜台,还要经过多道繁琐的层层加码,折后价要10000多元,在我们这里,相同的品质和质地,直销惠只卖3000元,价格非常优惠。”

《齐鲁晚报》翡翠玉镯厂价直销惠

●举办时间:9月19日—21日
 ●举办地点:济南大街9号(山东新闻大厦)一层
 ●咨询热线:0531-85196139
 ●公交线路:2、31、119、39、49、79、80、102、103、K56、BRT2、BRT3到新闻大厦

《齐鲁晚报》翡翠玉镯厂价直销惠温馨提示

1.鉴定证书:缘与缘出具国家检测机构鉴定证书。
 2.货品调换:本次直销惠现场购买翡翠如不满意,在不影响二次销售的情况下可等量调换。
 3.退换货:缘与缘承诺本次直销惠为A级翡翠,购买的产品经相关部门鉴定是假货,青岛缘与缘承诺退还双倍购货款,或按照原车相关机构承担一切法律责任。

Audi Top Service 奥迪·悦服务

取见新一季风景 奥迪秋季服务为您辽阔征程

免费制动系统检测,纵使蜿蜒亦享一路畅怀

越壮美的秋色,越在足踏难至的远方,当金黄橙红交相辉映的帷幕,您爱车的制动系统,是否已做好征服蜿蜒曲折的准备?9月21日-10月13日,奥迪秋季服务活动为您带来全方位制动系统及全车电脑免费检测,翻阅的《秋季服务活动关爱手册》更助您纵情驰骋旷野秋意,预约用户还享精美好礼,恭迎莅临当地一汽-大众奥迪特许经销商处,获享超乎期待的关爱。

www.audi.cn

山东银座天尊汽车有限公司 济南市经十路2289号银座国际汽车广场

服务电话: 0531-96566 销售电话: 0531-88890888